Verslag 12 februari

Aangezien het 2¢ thuis speelde tegen Westland 3, waren er maar 4 leden over om in te delen in de
interne, maar dan moest ik wel een beroep doen op Ton, die eigenlijk liever alleen wedstrijdleider was.
Het indeelprogramma vond geen mogelijke paringen en Bert vond het prima om wat rond te lopen of
met Johan te schaken. De enig overgebleven paring was |k tegen Aat, die eigenlijk ook niet mocht. We
hadden al 2x tegen elkaar gespeeld. Maar ik verander de instellingen wel even.

Hans - Aat

1.d4 d5 2.Pf3 Pf6 3.Lf4 e6 4.e3 Ld6 In het verleden sloeg ik dan gelijk de loper. Het is toch je zwakke
loper afruilen tegen zijn sterke. Maar met het stijgen der jaren kom je toch tot andere inzichten. Zwart
zal niet snel zelf de loper afruilen, maar doet hij het toch, dan kan hij voorlopig geen e5 spelen en
uiteindelijk kun je die dubbelpion wel ergens ruilen. Na heel lang rekenen blijkt Lxd6 wel de beste zet te
zijn. Maar die paar tiendes verschil in de waardering, is toch niet echt doorslaggevend op ons niveau.
5.Pbd2 O-O 6.Ld3 c6?

Dat is wel een enigszins vreemde zet. Daar hoort eventueel het paard te staan. Ook belemmert het nog
meer het bevrijden van loper c8. Nog niet dodelijk, vandaar een klein vraagtekentje. 7.c3 Dc7 Nu moet ik
wel slaan op d6, maar het kost zwart wel een tempo. De waardering stijgt dan ook weer wat. 8.Lxd6
Dxd6 9.e4 (beter Pe5) dxed 10.Pxe4 Pxe4 11.Lxe4 Pd7




Het is duidelijk dat de volgende zet van Aat Pf6 zal zijn. Dan zal mijn loper een stapje terug moeten doen.
De computer prefereert het als de loper maar gelijk op c2 gezet wordt. Wie weet heb je nog een keer
Dd3 en Dxh7 mat. Door mijn zet verlies ik het grootste gedeelte van mijn halve pion voordeel.

12.Dc2 Pf6 (g6) 13.Ld3 b6 14.Pg5 h6 15.h4

Een bekende truc. Zwart mag het paard niet slaan. 15... hxg5 16.hxg5 en zwart kan het best het paard
maar weer teruggeven. Vooral niet 16... Pe8 17.Lh7+ Kh8 18.Lg8+ Kxg8 19.Dh7 mat. Toch was mijn zet
niet goed (-0.71). 15... e5! Na deze zet kan 16... hxg5 17.hxg5 wel, omdat zwart dan e4 heeft en ook een
stuk aanvalt. Nu moet wit 16.Lh7+ Kh8 spelen en zwart mag het paard weer niet slaan, omdat wit schaak
geeft na terugslaan, waarna e4 niet kan. Of het paard veilig naar e4 spelen. 16.0-0-0? (-2.73) e4 Aat ziet
het ook niet (0.70) 17.Pxe4 Pxe4 18.Lxe4 Te8 19.g3 Er dreigde Df4+ met loperwinst. Thel was ietsje
beter geweest. 19... La6 20.Thel Stockfish vindt hier d5 de beste. Na 21... c5 heb je dan een vrijpion.
20... Kf8 Duidelijk beter (1.20) is 20... Lc4 21.b3 Ld5. De gespeelde zet snap ik niet. Ook niet waarom
Stockfish die zet op plaats 2 heeft staan. 21.Lg2 En de koning moet weer terug vanwege de dreiging Dh7.
Stockfish heeft dat zelfs in zijn hoofdvariant staan, zei het met 21.Lf3. 21... Kg8




Hier wou ik de torens verdubbelen en besloot dat te doen met... 22.Ted Een goede zet, maar nog iets
beter is 22.Txe8+. Ik dacht dat 22... Txe4 23.Dxe4 Tc8 24.Tel niet zo goed was voor zwart, maar dat valt
nog wel mee. 22... Lb7 23.Tdel Dd7 24.De2 Kf8 De evaluatie is al opgelopen tot 5.16. Wit kan alle zware
stukken afruilen en het lopereindspel met een pion meer schijnt makkelijk gewonnen te zijn. Ik ‘offer’
maar weer eens een stuk. 25.Lh3? Het voordeel halveert. De loper mag natuurlijk niet geslagen worden
vanwege mat, maar na 25... Txe4 worden de zware stukken niet allemaal afgeruild en daardoor heeft
zwart wat meer kansen op verdediging. 26.Dxe4 Dxh3 27.De7+ Kg8 28.Dxb7 Dc8 29.Te7 Df8

Stockfish geeft hier aan 30.Txf7 Dxf7 31.Dxa8+ Kh7 32.Dxc6 Dxf2 en ik ga het dame eindspel in met 2
pionnen meer. Ik vond de zwarte dame te dicht bij mijn koning en deed het slechts iets mindere ...
30.Dxc6 Dxe7 31.Dxa8+ Kh7 32.Kd2 (Df3) En de dame kan niet binnen dringen. 32... g6 33.Df3 h5 34.De3
Dd7 35.De5 Kg8 36.d5 Db5 37.Kc2 Dad+ Hier hoopte Aat op 38.Kb1 Dd1 mat. 38.Kd3 Dd1+ 39.Kc4 Dad+
40.b4 Dxa2+ 41.Kb5 Dxf2 Materieel staat het gelijk, maar de niet meer te stoppen d-pion, maakt de
waardering al +10. 42.d6 Df1+ 43.c4 a6+ 44.Kxb6 Dxc4 45.Dc5 (d7) De6 46.Kc7 1-0

Extern

Westland 3 kwam op bezoek om ons 2° aan de tand te voelen. Ook ditmaal waren wij niet compleet. Dus
liet vervangend wedstrijdleider Ton het eerste bord open. Veel voordeel haalden wij daar niet uit, want
de afwezige (Gerard van der Zijden) speelt normaal op bord 2. We begonnen dus al met een achterstand.

Bord 6

Daar had zomaar nog een open plek kunnen zijn, maar gelukkig was ons nieuwe lid Sadettin Yildirim
bereid te spelen en hij is ook op tijd aangemeld. Het valt natuurlijk niet mee voor een nieuwe speler om
gelijk in het diepe te worden gegooid, maar leerzaam was het wel. Er waren de nodige fouten, maar die
vergeven wij hem.

Sadettin (?) - Gerard Zuyderwijk (1487)

1.e4 c5 2.Pf3 Pc6 3.d4 cxd4 4.Pxd4 d6 5.Pc3 a6 6.Le2 Pf6 7.0-O e6 8.Lg5 Le7 9.a3 Is niet echt zinvol. Je
hoeft het paard niet te weren van b4, maar dat was ook niet het plan. 9... 0-0 10.b4? Wit is nu erg zwak
op de c-lijn. 10... Ld7



11.Lf3 Ik neem aan dat Sadettin het paard op c¢3 wil spelen en daarvoor eerst e4 voldoende wil dekken,
maar de loper staat daar erg slecht. Logischer is 11.f3, al faalt dat nu nog op 11... Pxe4 12.Lxe7 Pxc3
13.Lxd8 Pxd1. Ook 11.Ld3 kan helaas niet, omdat het paard op d4 dan niet gedekt staat. Dus waarom
dan niet eerst met dat paard op c6 slaan? 11.Pxc6 Lxc6 Nu kan wel 12.Ld3, 2 pionnen staan gedekt en
ook 12... Pxe4 kan niet meer. 13.Lxe7 Pxc3 14.Lxh7+ Kxh7 15.Dd3+ Le4 16.Dh3+ en wit wint de dame.
11...h6 12.Lh4 Tc8 12... Pe5 is veel beter (-1.82). 13.Tb1 Dc7 Nu is 14.Pxc6 echt noodzakelijk. Zelfs
14.Pce2 of Pde2 helpt niet meer. De loper op f3 heeft geen vluchtveld meer en gaat verloren na 14... g5
15.Lg3 g4. 14.Lg3? Pxd4 15.Dxd4 De rest is helaas niet interessant meer. 15... Dxc3 16.Dxc3 Txc3 17.e5
dxe5 18.Lxe5 Txc2 19.Lxb7 Lb5 20.Tfd1 Td8 21.Lxf6 Txd1+ 22.Txd1 Lxf6 23.Le4 Tc3 24.f4 Txa3 25.Kf2
Th3 26.g4 Txb4 27.Kf3 Th3+ 28.Kg2 La4 29.Td6 Th2+ 30.Kg3 Lb5 31.Tb6 g5 32.f5 Le5+ En opgegeven. 0-2

Bord 2

Cor Groen (1748) - Jan van den Ende (1626)

1.e4 Pc6 De Nimmerzoiets verdediging. 2.d4 d5 Na 3.Pc3 dxe4 4.d5 is het Bogoljoebovgambiet bereikt.
3.e5 Lf5 4.c3 e6 5.Ld3 Lxd3 6.Dxd3 6 7.f4 h5?!

De computer speelt liever eerst 7... Dd7, zodat na h5, Dg6+ nog Df7 mogelijk is. Bovendien lijkt zwart
beter lang te kunnen rokeren.



8.Pf3 Phb Wit is lekker uit de opening gekomen en kan nu het best verder gaan met ontwikkelen. Maar
Cor kan de verleiding niet weerstaan en speelt ... 9.Dg6+?! Kd7! (0.14). De beste zet. Zwart probeert pion
h5 niet eens te verdedigen met Pf7. Wit mag hem hebben, maar de computer zou het niet doen.
10.Dxh5 (0.00) Pe7? Alleen 10... Le7 was goed. 11.g4 g6? (1.97) 12.Dh4 g5 13.fxg5 Pg6? 14.Dh5 De8? De
waardering is al +6. 15.gxh6 Df7 16.exf6 Dxf6 17.g5 Df5

18.Dxg6 Dxg6 19.Pe5+ 1-2

Bord 8
Gideon van der Geest (1405) - Kees Ockhuijzen (1146)
1.d4 d5 2.1Lf4 g6 3.e3 Lg7 4.Pf3 Pc6 5.c4 e6 6.Dc2 Pge7 7.Pbd2 0-0 8.a3 Te8 9.Ld3 Pf5

Stelling na 9... Pf5 Stelling na 12.Pxf3

Wit staat goed. Na lange rokade kan wit over een koningsaanval nadenken met h4. 10.g4 Te vroeg. 10...
dxc4 11.Pxc4 Ph4 12.Pxh4 Dxh4 en de witte plannen moeten in de wachtkamer. 10... Ph4 11.0-0-0 Pxf3
12.Pxf3 Zie diagram 2. Met e5 kan zwart zijn loper activeren omdat g4 hangt. 12... b6? 13.h4 e5 14.dxe5
Lxg4 15.Le2 Pxe5 16.Txd5



Stelling na 16.Txd5 Slotstelling

16... Pd7 moet anders verliest zwart materiaal. 16... Dc8?? 17.Txe5! 17.Pxe5? is onvoldoende vanwege
17... Lxe2 18.Dxe2 c6 17... Lxe5 18.Pxe5 Lxe2 19.Dxe2 Df5 20.Df3 is nu het beste. 20.Pf3?? Geeft helaas
een vol stuk weg. 20...Dxf4 21.h5 Dg4 22.Th4 Dd7 23.hxg6 hxgb 24.Ph2 Tad8 25.Pg4 Te6 Zie diagram 4.
Deze zet ging gepaard met een remise aanbod van zwart. Dat werd in dank aangenomen. Ik weet niet
meer of zwart in tijdnood was, maar onnodig was het aanbod wel. 1%4-2%

Bord 5
Marcel Dijkshoorn (1493) - Jan Wuister (1499)
1.d4 d6 2.c4 Pf6 3.Pf3 Pbd7 4.Pc3 c6 5.e3

Stelling na 5.e3 Stelling na 17.0-0

De oud Indische verdediging. 5... Dc7 6.Ld3 e5 7.Db3 Le7 8.Ld2 h6 9.Tc1 0-0 10.Lb1 a6 11.Dc2 Te8 12.h3
Pf8 13.Pe2 Le6 14.Pg3 exd4 15.exd4 d5 16.b3 Ld6 17.0-0? Zie diagram 2. 2x slaan op g3 kost een pion,



maar ook 17... Lxh3 komt in aanmerking. 17... Lxg3 18.fxg3 Dxg3 19.Lel Dc7 20.Pe5 Pe4 21.De2 Pd6
22.Df3 Pc8??

Stelling na 22... Pc8 Stelling na 29.Tcel

22... dxc4 23.Pxc4 Ld5 23.cxd5 Lxd5 Dit is nog de minst slechte zet, 23... Ld7 is mat in 3. 24.Dxd5 De7
25.Dxf7+ Dxf7 26.Pxf7 Pe6 27.Lgb Te7 28.Lh4 Td7 29.Tcel Zie diagram 4. Zwart staat gekraakt. 29...Pe7
30.Pxh6+ gxh6 31.Lf7+ Kg7 32.Lxe6 Txd4 zwart gaf op. 33.Lf6+ is mat in 9. 1%-3%

Bord 4
Jos van Raan (1671) - Hicham Wahb (1608)
1.e4 e5 2.Pf3 Pc6 3.Lc4 Italiaans. 3... Pf6 4.d3 d6?

Stelling na 4... d6 Stelling na 13... Lxg4

Maakt 5.Pg5 d5 6.exd5 Pa5 7.Lb5+ c6 8.dxc6 bxc6 9.La4 mogelijk. Dit is een bekend pionoffer maar de
compensatie is ver te zoeken. 5.h3? Pa5 6.Pbd2 Pxc4 7.Pxc4 c6 8.Lg5 Le6 9.De2 Le7 10.0-0 h6 11.Lh4 g5



12.Lg3 g4 13.hxg4a Lxg4. Zie diagram 2. 14.Pe3 14.d4 Ph5 15.Lh2 f6 16.Tad1 En de beste kansen zijn voor
wit. 14... h5 15.Pxg4 hxg4 16.Ph2? Als wit niet uitkijkt staat het paard op h2 langdurig buiten spel. Op h4
staat hij actiever. 16... Dd7 17.d4 exd4 18.e5 Ph5 dxe5 19.Lxe5 0-0-0 20.Tfel Ld6 En zwart staat beter.
19.exd6 Pxg3 20.fxg3 Dxd6 21.Tael 0-0-0?? 22.Dxe7 Dxg3

Stelling na 22.Dxg3 Stelling na 28.Te2

Alleen 23.De5 behoudt het stuk. 23.Txf7?? Dxh2+ 24.Kf1 Dh1+ 25.Ke2 25.Kf2 g3+ 26.Kf3 Dh5+ 27.Kf4
Dxf7+ 28.Dxf7 Thf8 is remise. 25... d3+?? 25... Dxel+ 26.Kxel Tde8 En zwart wikkelt af naar minstens
remise. 26.Kd1 dxc2+ 27.Kxc2 Dxg2+ 28.Te2 Zie diagram 4. Zwart heeft nog maar 1 zet om aan direct
mat te ontkomen. 28... Dxe2+ 29.Dxe2 Tde8 30.Dxg4+ Kb8 31.a3 31... Dd7 was al matin 10. 31... a6
32.Dd7 Th2+ 33.Kb1 Txb2+ 34.Kxb2 Te2+ 35.Kc3 Te3+ 36.Kd2 Tb3 37.Tf8+ Ka7 38.Dd4+ Th6 39.Ta8+
39.Dc5 a5 40.a4 Kab 41.Ta8 en mat. 39... Kxa8 40.Dxb6 Kb8 41.Kc3 Kc8 42.Kd4 Kb8 43.Ke5 Kc8 44.Kd6
Kb8 45.Kd7 Ka8 46.Kc7 En mat op de volgende zet. 2%-3%

Bord 7

Martin van der Wal (1421) - Ruut (1245)

1.d4 Pf6 2.c4 d5 Dat is niet zo goed. Als wit 3.cxd5 speelt, is terugslaan nog iets slechter (0.8). 3.Pc3 dxc4
4.e3 e6 5.Lxc4 Le7 Te passief. Wit dreigt nog niet eens het paard te pennen. Beter was 5... ¢5. 6.Pf3 0-O
7.Dc2 Pbd7 8.0-0




Nu volgt er een curieuze fase, waarbij er in 9 zetten maar liefst 8 fouten worden gemaakt, waarvan de
meeste van 1 pion of meer. 8... a6 Alleen 8... c5 is goed. 9.Ld3 Na 9.e4 staat het 1.31. Nu nog maar 0.20.
9... b5 Dit is 1 pion slechter dan 9... ¢5. 10.a3 Van 1.56 voor 10.e4 naar -0.29. 10... Lb7 (0.89) 11.e4! ¢5
(+2.16) 12.Lg5 (-2.51, beste zet 12.e5) 12... c4 (-0.31, beste zet 12... cxd4) Dus 5 fouten van Ruut en 3 van
de Westlander, maar die had er een hele grote fout bij. Hierdoor kwam Ruut toch uit het foutenfestival
met een klein voordeel. Nog even een diagram bij de grootste fout.

Hier had Ruut dus moeten slaan op d4. Het paard moet weg, waarna 13... e5 volgt en zwart heeft een
geweldige stand met de gedekte vrijpion. 13.Pxd4 kost een stuk. 13... Pe5 Als het paard op d4 wordt
weggespeeld, dan staat de loper op d3 onvoldoende gedekt. Na 4.Le3 Pxd3 15.Dxd3 e5 is de loper
gepend en gaat verloren. 13.Le2 h6 14.Le3 Dc7 15.h3 Tad8 16.Tfd1 Tfe8 17.Tacl Tc8 18.Db1 Ted8
19.Pd2 Pb6 20.Lf3 Lf8 21.Dal Le7 22.Db1 Hier bood wit remise aan. Ruut vroeg toestemmming aan Ton.
Aangezien de eindstand nog onduidelijk was, vroeg Ton of Ruut het nog even uit kon stellen. De zetten
werden nog een paar maal herhaald, waarna het al remise was, maar nog niet geclaimd. Ruut vroeg het
nogmaals en zei dat hij niets anders kon doen dan zetten herhalen. Het zag er inmiddels naar uit dat Han
ging winnen, dus gaf Ton toestemming. 3-4

Bord 3

Jeffrey Hofland (1612) - Han Feenstra (1620)

1.e4 e5 2.Pf3 Pc6 3.Pc3 d6 4.Lc4 Le7 5.d3 Het 3 paarden spel. 5... Pf6 6.Le3 0-0 7.Pd2 Pg4 8.De2 Pxe3
9.fxe3 Pa5 10.0-0 Pxc4 11.Pxc4 Le6 12.d4 ¢6 13.Tad1l

Stelling na 13.Tad1 Stelling na 17.b4



Zwart staat beter, het beste is nu 13... b5 14.Pd2 Lc8 13... Dc7 14.a4 Tad8 of 14... b5 15.d5 cxd5 16.exd5
Dxc4 17.dxeb6 fxeb 15.b3 Lg5? 15... exd4 16.exd4 d5 17.Pe3 (17.exd5? cxd5) 17... dxe4 18.Pxe4 f5 en -1,3
voor zwart. 16.d5 Lc8 17.b4 (diagram 2) 17... Ld7 18.Tb1 Tc8 is goed voor zwart omdat 17.b4 paard c4
verzwakt heeft. 17... Lh6? 18.Tb1 De7 19.Df3 5 20.dxc6 bxc6 21.exf5 e4 22.Dg3 Lxf5 23.b5 De dame
moet eigenlijk terug naar c7. 23... Lg5 De zet Pa5 is goed voor +2,7. 24.bxc6 Lh4?

Stelling na 24.Lh4 Stelling na 37... Kd2

Pd5 is uit. 25.Tb7? Dxb7 26.Dxh4? dit is -4,7. 26.cxb7 is +2 voor wit. 26... Dxc6 27.Txf5 Dxc4 27... Txf5
28.Dxd8+ Tf8 29.Dxd6 Dxc4 wint eenvoudig voor zwart. 28.Pd5 Txf5? 1 zet te laat. 29.Pe7+ Kf8 30.Pxf5
Dc7? 30... Td7 31.Dxh7 Td7? In zware tijdnood raakt ook de remise uit het zicht. 32.Dh8+ Kf7 33.Dxg7+
Ke6 34.Pd4+ Kd5 35.Dg5+ Kc4 36.Db5+ Kc3 37.Db3+ Kd2 Zie diagram 4. 38.c4 Alleen 38.Db2 wint, maar
dit is lastig te zien. 38... Kxe3 39.Pb3 Kf4? 40.Df6+ Kg4 41.h3+ Kh5 42.g4 mat. 38... Tf7 39.Dc2+ Kxe3
40.Dc3+ Kf4 41.Pe6+ en opgegeven. Overigens was Dg3 mat in 1. 3-5

Maandag krijgen we vanaf 20:00 uur les van GM. Aansluitend gaan we snelschaken. Hiervoor hoeft u niet
af te zeggen.

Ton en Hans.



